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Blahopřejeme jubilantům
V měsících lednu a únoru 2021  
se dožívají významného jubilea:

Eva KOŽEJOVÁ	 70 let
Václav WALDHANS	 70 let 
Lenka RUČKOVÁ	 70 let 
Marta VALOVÁ	 70 let 
Magdalena HRABOVSKÁ	 70 let 
Božena ŘEHOŘOVÁ 	 75 let
Marta DRASTICHOVÁ 	 80 let
Marta OLŠOVSKÁ	 85 let Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!

Přání

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
máme tu opět Advent a s ním nejkrásnější svátky 

v roce. Štědrý den ale není jen o dárcích, smaženém 
kaprovi a  bramborovém salátu. Je také o  setkávání, 
které prožijeme v kruhu svých blízkých, kde budeme 
cítit lásku, přijetí, pohodu a klid. Ať Vás tyto krásné 
okamžiky posílí natolik, abyste z  nich mohli čerpat 
v dobách, které už nemusí být tak příjemné. Ukažme, 
že máme srdce na správném místě. Buďme štědří 
a podpořme ty, kteří neměli tolik štěstí jako my. Úsměv a hezké slovo přece nic nestojí. 
My Vám přejeme, abyste dny volna prožili podle svých představ a načerpali hodně sil 
pro úspěšný vstup do nového roku 2021. Také Vám přejeme hodně zdraví, lásky, štěstí, 
porozumění a úspěchů v osobním i pracovním životě

ZASTUPITELÉ MĚSTSKÉHO OBVODU NOVÁ BĚLÁ A PRACOVNÍCI ÚŘADU

Milé spoluobčanky, milí spoluobčané,
blíží se konec tohoto „zvláštního“ roku 

2020 a my se snažíme vyhodnotit, co se nám 
v roce, který už to „má za pár“, podařilo a v 
čem bychom měli v tom příštím přidat.

Jak jsem již zmínil, tento „zvláštní rok“ 
byl poznamenán tzv. koronakrizí, která se 
projevila nejen na omezení našich životů 
a těžké situaci mnoha zaměstnanců a firem, 
ale dolehla také na náš městský obvod, a to 
v podobě propadu příjmu, kdy byla naše neú-
čelová neinvestiční dotace na provoz snížena 
pro rok 2020 o 5 % a rok 2021 o 12 %. 

Také nemohu opomenout zavření škol-
ských zařízení, které přidělaly nejeden pro-
blém rodičům dětí.

Pokud pominu zdraví našich spoluob-
čanů, které se nedá ničím nahradit a  ani 
vyčíslit, a  propad příjmů, negativní dopad 
koronakrize v obci byl i v kulturním a spor-
tovním životě, který se téměř zastavil.

Z důvodu vládních nařízení jsme museli 
postupně rušit jednu akci za druhou. Začalo 
to zrušením Novobělského skoroplesu, 
posléze Velikonoční výstavky, Vítání novo-
bělských občánků, koncertu Nová Bělá 
pod otevřeným nebem. Dále bylo zrušeno 
tradiční smažení vaječiny na myslivecké 
chatě, Vítání léta na kole, tradiční setkání 
s jubilanty, Den městských obvodů Nová Bělá 
a Ostrava – Jih, Novobělská pouť, Novobělský 
gulášfest, Novobělská drakiáda, Vánoční 
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Rozloučili jsme se s tajemnicí našeho úřadu 
městského obvodu

V neděli 22. listopadu 2020 jsme 
se na hřbitově ve Staré Bělé rozloučili 
s dlouholetou tajemnicí našeho ÚMOb 
Ing. Zdeňkou Zmeškalovou. Zemřela 
po krátké těžké nemoci v  úterý 17. 
listopadu ve věku 56 let. 

Jako tajemnice nastoupila na náš 
úřad v  roce 1994 a  pracovala v  této 
funkci plných 26 let, až do 30. 9. 2020, 
kdy ze zdravotních důvodů na tuto 
funkci rezignovala.

Přibližme si v  krátkosti její život 
a stopu, kterou po sobě zanechala.

Narodila se ve Staré Bělé 19. března 
1964, kde vychodila základní školu. 
Vystudovala Gymnázium v  Ostravě – 
Hrabůvce a  následně vysokou školu 
stavební. Po ukončení studií pracovala 
ve Vítkovických stavbách.

V roce 1986 se provdala za Lumíra 
Zmeškala a  přestěhovala se do Nové 
Bělé. Společně vychovali dvě, dnes již 
dospělé děti.

Po mateřské dovolené v roce 1994 
nastoupila jako tajemnice našeho 
úřadu, kde pracovala až do září letoš-
ního roku.

Z těch 26-ti let její služby pro naši 
vesnici jsme od roku 1998 spolupraco-
vali plných 16 let. Já jako starosta a ona 
tajemnice. Na toto období vzpomínám 
jako na období přátelské spolupráce. 
Nebyl tam důvod pro nadřízenost 
a podřízenost, protože Zdeňka prostě 
nepotřebovala nad sebou šéfa, byla 
v té době už plně v obraze a zajišťování 
funkčního chodu úřadu bylo pro ni 
samozřejmostí. A vzhledem k tomu, že 
ona znala mě a já ji jak ze schůzí rady 
a  zastupitelstva v  minulých letech 
nebo společenských aktivit, kterých se 
zúčastňovaly naše rodiny, věděl jsem, 
že je člověkem, na kterého se mohu 
v každé situaci spolehnout.

V té věci se můj předpoklad zcela 
potvrdil. Zdeňka byla vždy připravena 
plnit nejen úkoly plynoucí z její funkce, 
ale obdivuhodná byla zejména její 
obětavost, kreativita při organizaci 
a  zajišťování aktivit rady, zastupitel-
stva (setkání jubilantů, vítání občánků, 
organizace voleb, aktivity ve prospěch 
obyvatel domova s pečovatelskou služ-
bou, …). Vstřícně a aktivně se stavěla 

rovněž ve vztahu k akcím pořádaným 
našimi společenskými organizacemi, 
např. přípravy na koncerty Nová Bělá 
pod otevřeným nebem, výstavky pořá-
dané svazem žen, koncerty Novoběl-
ských babiček, akce místních Sokolů, … 

Při své práci se prostě nedívala na 
hodinky ani nepočítala odpracované 
hodiny.

Velmi jsem si vážil také její upřím-
nosti a otevřenosti v jednání. Neváhala 
vyslovit svůj názor, i  když třeba byl 
v rozporu s mým. Stejně otevřená, ale 
i vstřícná byla v jednání s pracovníky 
úřadu nebo občany.

Snad si můžu dovolit říct i za ostatní 
pracovníky úřadu, že jsme Zdeňku měli 
rádi a vážili si jí a už nyní nám schází.

Na závěr chci touto cestou poděko-
vat rodině – Lumírovi, Janě a Radkovi, 
že jí v nemoci byli nablízku a pečovali 
o ni.

Zdeni, děkuji Ti za přátelství, za 
roky naší spolupráce a za všechno co 
jsi pro Novou Bělou udělala.

Vladimír Stuchlý

výstavka a v těchto dnech tradiční roz-
svícení vánočního stromu. 

Zastupitelstvo městského obvodu 
Nová Bělá zřídilo na svém ustavujícím 
zasedání kulturní a  sociální výbor, 
který byl v  tomto nelehkém období 
požádán o to, aby pověřené osoby ales-
poň doručily do domovů našich nových 
Novobělských občánků malý dáreček na 
památku od obce.

Velice mě to mrzí, ale zdraví nás 
všech musí být vždy na prvním místě. 
Pevně věřím, že rok 2021 se už vrátí do 
normálu a  my budeme moci opět trá-
vit společné krásné chvíle na různých 
akcích pořádaných na území Nové Bělé.

Jak jsem již zmínil, příští rok bude 
náš rozpočet krácen o 12 %, což v reálu 
znamená cca 1 500 000 Kč. Díky šetr-
nému hospodaření v  minulých letech 
v době ekonomického růstu, si městský 
obvod Nová Bělá vytvořil dostačující 
rezervu, kterou částečně zapojí do roz-
počtu pro rok 2021 tak, aby se investice 
v Nové Bělé nezastavily. Jen namátkou 
bych uvedl dostavbu nové sportovní 
haly, která se blíží ke konci, realizace 
přechodu pro chodce Krmelínská x 

Prodloužená, propojení ulic Úhledná x 
Na Pláni, nový povrch na ulici Ječmín-
kova, chodník podél Krmelínské (od 
ulice Kaminského po ul. Žižkovská), 
odvodnění ul. Na Pláni (vybudování 
suchého poldru), také se bude pokračo-
vat na realizaci cyklostezky, o  kterém 
informuji v jiném článku a samozřejmě 
se bude pokračovat v  realizaci nové 
kanalizace v Nové Bělé.

Na závěr mi dovolte, abych Vám 
srdečně dle svého opravdového přesvěd-
čení předal následující vánoční přání:

těm nejmenším bych chtěl popřát 
hodně dárků a úsměvů nejen vlastních, 
ale taky na tvářích rodičů. Vždyť Vánoce 
jsou podle mne nejkrásnějšími svátky 
především pro naše nejmladší. Není nic 
pěknějšího než bezelstně se radující dítě 
s nádherně zářícíma očima před osvět-
leným stromečkem obklopeným krásně 
zabalenými dárky.

Těm starším, kteří už nevěří, že 
dárky přinesl Ježíšek, chci popřát hlavně 
hodně dobrých kamarádů, na které se 
mohou vždy spolehnout, a připomenout 
jim, že u  dárků nerozhoduje cena, ale 
s jakou láskou nám jsou předávány.

Všem dospělým přeji klid a dostatek 
rodinné pohody, neboť jsme to právě 
my, na kom vytvoření krásné vánoční 
atmosféry závisí nejvíce. Proto při tomto 
předvánočním shonu nezapomeňme na 
naše rodiny a blízké.

A nakonec bych rád popřál těm nej-
starším, kteří jsou v dnešní uspěchané 
době tak trošku zmatení a  nechápavě 
kroutí hlavou, co se to kolem nich děje. 
Hlavně pevné zdraví a  dostatek život-
ního optimismu pramenícího z  boha-
tých životních zkušeností. Přeji vám, ať 
nezůstáváte sami, ať máte kolem sebe 
své nejmilejší a  nejbližší, na které se 
můžete v každé situaci spolehnout. Do 
nového roku 2021 pak přeji Vám všem 
všechno nejlepší, hodně zdraví, dobré 
nálady a  životního optimismu. Aby 
Vám v  následujícím období co nejvíce 
pravdivých informací, které dnes bohu-
žel nejsou samozřejmostí, dopomohlo 
prožívat nespočet šťastných okamžiků. 
Pevně věřím, že ten rok nový bude aspoň 
o trošičku lepší než ten letošní.

Lumír Bahr, starosta 
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ÚPRAVA PRACOVNÍ DOBY ÚŘADU MĚSTSKÉHO OBVODU  
NOVÁ BĚLÁ V OBDOBÍ VÁNOC 2020
Pondělí	 21. prosince	 9.00–11.00 – 14.00–17.00
Úterý	 22. prosince	 pro veřejnost zavřeno (po tel. domluvě, podatelna)
Středa	 23. prosince	 8.00–13.00 (podatelna)
Čtvrtek	 24. prosince	 zavřeno
Pátek	 25. prosince	 zavřeno
Pondělí	 28. prosince	 9.00–11.00 – 13.00–16.00
Úterý	 29. prosince	 pro veřejnost zavřeno (po tel. domluvě, podatelna)
Středa	 30. prosince	 9.00–14.00
Čtvrtek	 31. prosince	 zavřeno

Mikuláš v Sokole 2020
Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá, 

oddíl rodičů s  dětmi, uspořádala ve 
čtvrtek 3. prosince 2020 Mikulášskou 
nadílku. Z  důvodu vládních opatření 
proti pandemii Coronaviru proběhla 
v  omezeném režimu za účasti pouze 
4 dětí a 3 rodičů.

Na uvítanou si rodiče s  dětmi spo-
lečně zacvičili „Bublinu“, „Kolo mlýnské“ 
a „Palačinku“. Mikuláš četl v knize života 
a  všechny děti pochválil, ale i  pokáral. 

Odvážné děti přednesly 
básničku, za kterou jim 
krásný anděl předal sladké 
dárečky. Strašidelný čert vše kontro-
loval, nikoho si ale do pekla neodnesl. 
Ve druhé části mikulášského cvičení si 
rodiče s  dětmi společně zacvičili s  vel-
kým padákem.

V příštím roce s Mikulášem ve cvičení 
opět Nazdar!

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

Zrušení poplatku „dálnice“ z Frýdku-Místku  
do Ostravy
Vážení spoluobčané, 

touto cestou bych Vás rád informoval 
o současné situaci, která se děje ohledně 
zrušení poplatku rádoby dálnice z Ost-
ravy do Frýdku-Místku.

Naše úsilí započalo již ve vzdá-
lené minulosti za tehdejšího ministra 
dopravy pana Ťoka, kdy jsme několikrát 
žádali o vynětí části dálnice od Makra 
po odbočku na Novou Bělou. I  když 
každý průměrně smýšlející jedinec 
musí pochopit, že zpoplatnit rádoby 
dálnici na úseku, který se nachází 
na území města Ostravy a slouží jako 
přejezd z  jednoho městského obvodu 
do druhého (mezi Hrabovou a  Novou 
Bělou), že tento úsek je obsluhován 
městskou hromadnou dopravou (auto-
bus č. 55) a navíc ještě ani není napo-
jen na dálniční síť (má být napojena 
až v roce 2023 u Frýdku – Místku), tak 
vážení paní ministři a  celé minister-
stvo dopravy je zcela jiného názoru. 
Jen pro upřesnění – ze smýšlení mini-
sterstva dopravy stojí za zmínku slova 
pana Luďka Sosny, náměstka ministra 

dopravy, že také zastávají názor, že 
kdo nemá 1500  Kč na známku, nemá 
na to, aby provozoval vozidlo. Tento 
pán náměstek, který zřejmě ani neví, 

že Moravskoslezský kraj je součástí 
České republiky a  lidé v  tomto kraji 
obracejí každou korunu trochu jinak 
než v Praze.
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BETLÉMSKÉ SVĚTLO
Betlémské světlo je plamínek zapa-

lovaný každoročně před Vánoci v bet-
lémské jeskyni, v níž se podle tradice 
narodil Ježíš Kristus, a  rozvážený 
skauty do řady míst v  mnoha evrop-
ských a  také několika amerických 
zemích. Zpravidla bývá nejprve letecky 
dopraven do Vídně, odkud se dále šíří 
většinou po železnici.

Betlémské světlo rozvážejí v  Česku 
skauti vlakem. Světlo je nejprve z Vídně 
přepraveno do Brna, odkud se řada men-
ších skupinek rozjíždí do celé země. Ve 
větších městech světlo distribuují též 
speciální historické tramvaje. Světlo 
pak bývá dostupné na různých veřej-
ných místech, například kostelích nebo 
knihovnách. V  roce 2019 šlo o  celkem 
1 500 míst.

Na přelomu 11. a  12. století okupo-
valy turecké kmeny Seldžuků část Malé 
Asie a Svatou zemi, ve které se narodil 

a  zemřel Ježíš Kristus, a  znemožnily 
tak křesťanům navštěvovat tato 
posvátná místa. Proto rytíři na výzvu 
papeže Urbana II. zorganizovali kří-
žové výpravy do Palestiny. Nejprve 
osvobodili Betlém, kde se Ježíš Kristus 
narodil, a  později i  Jeruzalém, kde 
zemřel. Křižáci uskutečnili celkem 
osm výprav, ale pouze jediná se 
dostala až do Jeruzaléma. Legenda 
praví, že jeden mladý rytíř se zapřísa-
hal, že pokud se vrátí domů z křížové 
výpravy, tak do svého rodného města 
Florencie přinese plamínek ohně 
z betlémské baziliky. Věřilo mu však 
pouze málo lidí, protože z  křížových 
výprav se vrátil jen málokdo. V Pales-
tině kromě bitev hrozilo i nebezpečí 
nákazy cizími chorobami. Po třech 
letech, těsně před Vánocemi v  roce 
1099, dorazili otrhaní mladíci do 
Florencie, kde v jejich čele stál jeden 

Navzdory negativním odpovědím 
z ministerstva jsme se nevzdali a zkon-
taktovali jsme se se starosty okolních 
obcí (Stará Bělá, Proskovice, Hrabová, 
Ostrava-Jih, Paskov, Žabeň, Sviadnov, 
Krmelín, Staříč, Řepiště, Fryčovice 
a Vratimov) a společně jsme iniciovali 
petici za zrušení poplatku „dálnice“ – 
silnice II. třídy D56, která je se svými 
12 km nejkratší dálnicí v ČR, i když byla 
stavěna se záměrem odlehčit dopravě 
okolním obcím.

Podařilo se nám shromáždit přes 
8 tisíc podpisů, z toho pocházelo okolo 
čtyř set podpisů z  našeho městského 
obvodu (rád bych touhle cestou chtěl 
poděkovat občanům, kteří se pod tuto 
petici podepsali a  projevili tím svůj 
nesouhlas se zpoplatněním výše zmí-
něného úseku). V  petici jsme mimo 
jiné argumentovali, že řidiči náklad-
ních i  osobních automobilů ve snaze 
vyhnout se poplatku, využívají okolní 

komunikace a  neúměrně tak zatěžují 
dopravní situaci v obci mimo jiné zvý-
šeným hlukem, prašností atd.

30. 9. 2020 byla petice osobně 
podána na Úřadě vlády k  rukám pre-
miéra Babiše a na ministerstvo dopravy 
k  rukám ministra Havlíčka. Z  odpo-
vědi ministerstva dopravy vyplývá, že 
navzdory tisícům petičních podpisů, 
které se nám podařilo získat, minister-
stvo nehodlá vyhovět požadavku na zru-
šení dálničního poplatku. Po této další 
negativní odpovědi jsme se rozhodli 
uspořádat shromáždění na podporu 
zrušení dálniční známky.

Shromáždění proběhlo 19.11.2020 
od 13.00 – 14.00 v Žabni u kulturního 
domu (Restaurace U  Čápů), za účasti 
novinář ů a  televizních stanic (ČT, 
Prima, Nova atd.).

Cílem bylo upozornit, že ani osm 
tisíc podpisů nestojí za to, aby se p. 
ministr Havlíček ozval a  sešel se 

s  námi. Při této akci nebyla úmyslně 
zvána veřejnost, s  tím, že se akce 
budou stupňovat. Za každou obec se 
akce zúčastnily čtyři osoby. K  pře-
chodu pro chodce dorazila dvě vozidla 
z každé strany, která blokovala průjezd 
a tři skupinky po 15 lidech spontánně 
začaly přecházet přechod po dobu 3x 20 
minut. Někteří z  účastníků obcházeli 
společně s televizními kamerami řidiče 
v koloně a seznamovali je s problémem 
zpoplatněné dálnice.

Výsledkem tohoto shromáždění bylo, 
že jsme byli kontaktování sekretariá-
tem pana ministra Havlíčka s návrhem 
uspořádání videokonference na téma 
zrušení dálničního poplatku na silnici 
D56. Jsme si vědomi, že udělení výjimky 
z poplatku je vždy prostě politické roz-
hodnutí a my se jej budeme snažit všemi 
možnými prostředky prosadit.

Lumír Bahr, starosta
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Tříkrálová sbírka 2021 se uskuteční

Kanalizace v ulici Hegerova

Podoba tradiční Tříkrálové sbírky 
bude v roce 2021 pravděpodobně ovliv-
něna omezeními v  souvislosti s  epi-
demiologickou situací. Přání štěstí, 
zdraví a  pokoje do nového roku lidem 
do domácností v  Ostravě a  okolí však 
Tři králové přesto chtějí chodit přát. 
Bude-li to jen trochu možné a  také za 
dodržení hygienických opatření. Pokud 
by to možné nebylo, tak sbírka proběhne 
ve virtuální podobě. Z důvodů výše zmí-
něných se tento rok termín koledování 

prodloužil a  to od 1. – 24. ledna 2021. 
Věříme, že královské družiny budou 
za dodržení hygienických opatření 
přijímány vstřícně, přestože současná 
atmosféra tomu příliš nepřeje. Podsta-
tou Tříkrálové sbírky však zůstává mezi-
lidská vzájemnost, solidarita, pomoc 
potřebným lidem a  předání Božího 
požehnání do domácností. Jednadvacátý 
ročník sbírky pořádaný Charitou Česká 
republika bude jiný, ale už nyní víme, 
že záměry Charity Ostrava a Charity sv. 

Alexandra na pomoc lidem v nouzi bude 
možné podpořit i  příspěvkem na sbír-
kový účet č.: 66008822/0800 u  České 
spořitelny s  variabilním symbolem: 
77708013. Dar můžete poslat i  pomocí 
QR kódu z mobilního bankovnictví. Více 
o Tříkrálové sbírce 2021 v Ostravě a okolí, 
její organizaci a  využití naleznete na 
webu: www.ostrava.charita.cz

Zdeněk Staněk
Charita sv. Alexandra

Vážení spoluobčané, 
chtěl bych Vás informovat o  stavbě 

„kanalizace v  ulici Hegerova“, která se 
blíží zdárně do konečné fáze.

Jedná se o  stavbu kanalizace pro 
odvod splaškových vod z výše uvedené 
lokality, která čítá bezmála 560 m. Tato 

stavba navazuje na stavbu odka-
nalizování ul. Hrabovské a vybu-
dování odlehčovací komory na 
točně na Mitrovicích. V příštím 
roce se bude i nadále pokračovat. 
Cílem je odkanalizování celého 
našeho městského obvodu.

se zapálenou svící s plamenem. Všichni 
přísahali, že plamínek pochází z Betléma 
a zmíněný rytíř jej nesl v dobrých i zlých 
dobách po poušti i po moři jen proto, aby 
splnil svůj slib. Svíci umístil v  kostele, 
odkud si pak plamínek chodili zapalovat 
i  další obyvatelé. Ve středověku to byl 
první i poslední plamen z rodiště Ježíše 

Krista.
23.12.1989 Betlémské světlo do ČSSR 

poprvé přivezl oddíl bratří Revillio-
dových / 43.WPuP, který působil jako 
součást Českého a  slovenského exilo-
vého skautingu a zároveň jako 43. oddíl 
Vídeňských skautů a  skautek (v rámci 
této organizace působí také Herbert 

Grünwald), pod vedením Radka Pavlovce 
a  Ludmily Pavlovcové. Oddíl přivítali 
skauti z  Prahy a  Nové Paky. Jedním 
z organizátorů setkání byl Antonín Sum. 
Skauti společně Betlémským světlem 
zapálili svíčku na hrobu Antonína Ben-
jamina Svojsíka, zakladatele českého 
junáctví.
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CYKLOTRASA F, U – Kaminského, Ječmínkova

Koncert Nová Bělá pod otevřeným nebem

Vážení spoluobčané, 
určitě jste si všimli, že započaly 

stavební práce podél silnice Plzeňská 
od ulice Ječmínkova (prodej zmrzliny) 
směrem k Albertu (Interspar) a na ulici 
Kaminského.

Jedná se o  pokračování v  projektu 
výstavby cyklostezek v našem městském 
obvodě. V roce 2019 se úspěšně dokon-
čila cyklostezka Želivského, Na Rovince, 
která propojila Novou Bělou s průmyslo-
vou zónou v Hrabové.

V této fázi se jedná o vybudování cyk-
lostezky od ulice Kaminského (IVC) po 
ulici Ječmínkovou, která vede částečně 
přes Dubinu.

Jak jsem již zmínil, první úsek pro-
chází ulicí Kaminského, kde se buduje 
nová cyklostezka v  souběhu s  chodní-
kem. Druhý úsek je umístěn na síd-
lišti v  Dubině, prochází kolem hřiště 
a základní školy F. Formana, s návazností 
na síť stávajících chodníků. Posléze se 
napojí na stávající cyklostezku vedoucí 
kolem supermarketu Albert (Interspar). 
Další část cyklostezky začíná napojením 
cyklistů do okružní křižovatky u Albertu 
a dále pokračuje podél ulice Plzeňská až 
po ulici Ječmínkovou, kde se napojuje na 
stávající cyklostezku S.

Na konci úseku (ul. Ječmínkova) bude 
z  důvodu výškového rozdílu příkopu 

a  výtoku stávajícího propustku pod ul. 
Ječmínkovou provedeno zatrubnění 
stávajícího příkopu v délce 68 m, které 
bude zaústěno do stávajícího odvodňo-
vacího potrubí. Množství srážkových 
vod odtékajících zatrubněním příkopu 
se nezmění.

Délka nově vybudované trasy cyklo-
stezky bude činit cca 2 km. Předpoklad 
dokončení stavby je rok 2021.

Pevně věřím, že tato investice zase 
o trošku zvedne komfort života v našem 
městském obvodě Nová Bělá.

Lumír Bahr, starosta

Koncert se letos, bohužel, nekonal. 
Těšili jsme se na zpěváky, a i na orchestr 
složený z  hráčů Národního divadla 
moravskoslezského. S panem dirigen-
tem se diskutoval program. Zpěváci 
poslali svůj repertoár. Účinkující 
měli zajištěno ubytování, ale opatření 
kolem koronavirové nákazy nám nedo-
volila koncert uskutečnit. I náhradní 
termín dopadl stejně. Mozartova 
requiem v listopadu v kostele ve Staré 
Bělé s orchestrem, sborem, sólisty se 
nekonalo. Dotaci moravskoslezského 

kraje jsme vrátili. 
Bohužel. 

S nadcházejí-
cími svátky pře-
jeme všem příz-
nivcům koncertů 
mnoho zdraví , 
štěstí a  úspěšný 
rok 2021. Snad se 
sejdeme v lepších 
časech.

Ludmila 
Doležílková

Odkanalizování této lokality je pro-
vedeno splaškovou gravitační stokou 
S, která je umístěna v  ul. Hegerova 
v hloubce kolem pěti metrů a v někte-
rých místech i více. Gravitační stoka S je 
zaústěna do čerpací stanice odpadních 
vod, která je umístěna na konci ulice 
Hegerova. Výtlak z čerpací stanice bude 
zaústěn do stoky RA, která byla vybudo-
vaná v minulých letech v rámci stavby 
„odkanalizování ulice Hrabovská“.

Stavba byla započata na jaře letošního 

roku. Bohužel jsme se ze začátku potýkali 
s vodou, která byla zapříčiněná velkými 
dešti. Rád bych zde vyzdvihl práci pana 
Kvěcha, který je stavbyvedoucím zmí-
něné stavby. Vždy jsme se při jakémkoli 
problému dokázali domluvit na vyřešení. 
Dále musím zmínit i jeho lidský přístup 
k místním obyvatelům, se kterými indi-
viduálně konzultoval připojení jejich 
nemovitostí.

Součástí stavby bude i  vybudo-
vání nového asfaltového povrchu celé 

komunikace ul. Hegerova. Pokud nám 
to počasí dovolí, realizace by měla pro-
běhnout ještě v tomto roce.

Na závěr bych rád poděkoval všem 
občanům žijícím na ul. Hegerové, za 
jejich trpělivost. Jsem si vědom toho, že 
letošní rok prožili ve velkém omezení, jak 
znemožněním průjezdu dané lokality, 
tak zvýšenou prašností hlavně v letních 
měsících, tak i hlukem. 

Lumír Bahr, starosta 
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ZPRÁVY Z KNIHOVNY

Sběrné dvory

Novobělští občánci a jubilanti

Vážení čtenáři,
blíží se Vánoce a  konec roku 2020, 

který byl v mnoha směrech odlišný od 
předchozích let.

Důsledky pandemie koronaviru se 
dotkly také chodu Knihovny města Ost-
ravy, která musela po určitý čas zůstat 
uzavřena, anebo byl její provoz omezen. 
Přesto se snažíme poskytovat své služby co 
nejlépe a ke spokojenosti našich čtenářů.

I letos se v knihovně konaly pravidelné 
akce. Zmínila bych například projekt Lovci 
perel, celoroční soutěž pro děti, do kterého 
je zapojena i naše novobělská pobočka. 
Zúčastněné děti, které během roku sbí-
raly perličky za přečtené knihy, se mohou 
během prosince těšit na krásné odměny. 
Tato soutěž bude probíhat i nadále, zapojit 
se můžete kdykoli v průběhu příštího roku.

Rodičům nejmenších dětí je určen 
projekt S knížkou do života / Bookstart. 
Pro své děti narozené v  letošním roce 

máte možnost vyzvednout si v knihovně 
balíček s hezkými dárky, včetně ilustro-
vaných Předčítánek, a zaregistrovat své 
dítě zdarma do knihovny. V rámci tohoto 
projektu budou v naší knihovně od příš-
tího roku probíhat pravidelná dopolední 
setkání rodičů s malými dětmi, pro která 
využijeme náš dětský koutek.

Ráda bych poděkovala zastupitelům 
obvodu Nová Bělá za finanční podporu, 
díky které jsme mohli rozšířit náš knižní 
fond o spoustu novinek pro dospělé i pro 
děti a zakoupit odměny do soutěže Lovci 
perel.

Doufám, že i přes současná omezení 
zachováte naší knihovně přízeň a těším 
se na Vaši návštěvu. Přeji všem krásné 
a  klidné prožití vánočních svátků, do 
nového roku vše nejlepší, a  především 
hodně zdraví.

Karolína Talagová
knihovnice

Sběrné dvory jsou otevřeny v  běžném 
režimu.
•	 Sběrné dvory jsou stálými sběrnami 

odpadu z  ostravských domác-
ností  a  místy zpětného odběru 
elektrospotřebičů.

•	 Množství odpadu, které lze ve sběr-
ném dvoře odevzdat: 2 m³ (vejde se na 
přívěsný vozík za osobní automobil).

•	 Větší množství odpadu mohou občané 
Ostravy bezplatně odevzdat jen ve 
sběrném dvoře v Ostravě-Kunčicích! 
(V případě využití stěhovací služby je 
při předání odpadu ve sběrném dvoře 
nutná přítomnost občana Ostravy, 
z jehož domácnosti odpad pochází).

Vážení a  milí rodiče našich nově 
narozených novobělských občánků, 
vážení jubilanti ročníků 1945 a 1950.

V letošním roce se z důvodů vládních 
nařízení neuskutečnily dvě pro nás důle-
žité akce. Jednou z  nich je pravidelné 
vítání našich malých dětí mezi novobělské 
občánky v sále DPS Bělásek v Nové Bělé. 
V měsíci květnu se bohužel neuskutečnilo. 
Po uvolnění opatření se náš výbor sešel 
a  v plánu byl termín podzimní – říjen. 
I tento termín, s velkou lítostí, musel být 
zrušen. Přijměte alespoň tímto způsobem 
naše blahopřání. Přejeme vám, aby vaše 

děti přinášely radost a pozitivní světlo do 
vašich domovů v této nelehké době.

Vážení jubilanti 70 a 75 let. Náš výbor 
se těšil, že spolu strávíme v měsíci květnu 
jeden den, kdy nás potěšíte svou přítom-
ností na společném setkání jubilantů, 
které se koná již dlouhá léta pod záštitou 
našeho ÚMOb Nová Bělá. Zavzpomí-
náme na léta minulá, zazpíváme si spo-
lečně při kulturním vystoupení našich 
Novobělských babiček. Setkání se však 
neuskutečnilo. V srpnu jsme se dohodli 
na změně termínu a  to říjen, listopad. 
Z  důvodů nařízení a  ochrany zdraví 

jak Vás jubilantů a rodinných 
příslušníků, tak našeho výboru 
a ostatních účastníků jsme se rozhodli 
v roce 2020 tuto akci neuspořádat. Pře-
jeme všem 31 jubilantům spokojený život 
v kruhu rodiny, a hlavně pevné zdraví.

Touto cestou také blahopřejeme všem 
jubilantům, které jsme nemohli osobně 
ze zdravotních či jiných důvodů v roce 
2020 navštívit v domácím prostředí.

Přejme si, aby rok 2021 byl rokem bez 
překážek, rokem setkání a  radostných 
událostí. 

Kulturní a sociální výbor

Biopopelnice  
v zimě v Nové Bělé
1. prosince začal zimní režim 
svozu bioodpadu.

Od 1. prosince až do konce 
března příštího roku potrvá zimní 
harmonogram svozu zeleně z hně-
dých popelnic v Ostravě. Znamená 
to, že namísto čtrnáctidenní fre-
kvence svozu bude nyní OZO pro 
bioodpad přijíždět jen jedenkrát 
za 4 týdny. Přesné termíny zim-
ních svozů zeleně najdete zde: 
https://ozoostrava.cz/pro-obcany/
ostrava/zelen

Pro občany Nové Bělé jsou 
stanovené termíny 4. 12. 2020, 
2. 1. 2021, 22. 1. 2021,19. 2. 2021 
a 19. 3. 2021.

Provozní doba
•	 O státních svátcích jsou všechny sběrné dvory uzavřeny!

Sběrné dvory Provozní doba
duben–říjen 

Provozní doba
listopad–březen  

Poruba, Zábřeh, Přívoz,  
Kunčice, Třebovice  PO – NE 8–20 PO – NE 8–18

Mariánské Hory, Radvanice,  
Slezská Ostrava, Stará Bělá

PO – PÁ 9–19
SO  8–14

PO – PÁ 10–18
SO  8–12

Krásné Pole ST, PÁ 14–19
SO 8–14

ST, PÁ 14–18
SO 8–12

Polanka ST, PÁ 14–18
SO 8–12

ST, PÁ 14–18
SO 8–12
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Vánoční pořad bohoslužeb ve Farnosti Stará Bělá

ČSŽ bilancuje rok 2020

Prozatím platí, že od čtvrtka 3. 12. 
budou vždy 3 nedělní bohoslužby v tomto 
pořádku:

60 let a starší	 v  7:30
40–60 let	 v  9:00
Rodiče s dětmi + mládež	 v 10:30
(samozřejmě rodiny mohou být 
pohromadě)

Tento pořad bohoslužeb bude platit 
s největší pravděpodobností také 25.12. 
(1. svátek Vánoční) a  26.12. (2. svátek 
Vánoční)

Pokud nám to vládní nařízení a epi-
demiologická situace dovolí, tak boho-
služby na Štědrý den budou, ale proza-
tím nevíme, v jakém režimu.

Veškeré potřebné 
informace následně 
naleznete na farních 
stránkách www.far-
nost-starabela.cz nebo 
na obecních stránkách 
www.novabela.cz

Rok 2020 byl rokem plným změn. 
Měnící se nařízení jsme přijímali 
s  respektem i  s nedůvěrou. V  této 
nelehké době došlo ke změně ve vedení 
našeho sdružení v Nové Bělé. V měsíci 
květnu se uskutečnila výroční schůze 
našeho sdružení, tentokrát v prostorách 
sálu DPS. Z  důvodu vládních opatření 
jsme nemohly oslovit všechny členky 
s pozváním.

Zúčastnilo se 41 členek. K 30. 6. 2020 
máme v evidenci 87 členek.

Členky byly seznámeny s  progra-
mem. Po devíti letech z  rodinných 
důvodů ukončila funkci předsedkyně 
paní Dana Námešná. Za novou před-
sedkyni byla zvolena paní Jana Filipová, 
místopředsedkyní pak Ivana Marková.

Dana Námešná se bude dál věnovat 
psaní kroniky. Touto cestou jí chci za 
všechny členky poděkovat za práci, 
kterou za ta léta vykonala a zviditelnila 
práci ČSŽ v Nové Bělé. Členky byly také 
seznámeny s  plánem práce, revizní 

zprávou, zprávou o hospodaření a zprá-
vou o činnosti.

S velkou lítostí se neuskuteční 
vánoční výstavka v DPS spojená s peče-
ním perníků. Při dodržení všech vlád-
ních nařízení se nám podařilo uskuteč-
nit několik výletů. 

V lednu společně se seniory výlet 
vlakem do Brna na výstavu Poklad Inků. 

29. 7. nově naplánovaný výlet na 
zámek Čechy pod Kosířem, Lázně 
Slatinice. 

V září týdenní relaxační pobyt s ces-
tovní kanceláří v  lázních Trenčianské 
Teplice.

10. 9. opět společně s klubem seniorů 
arboretum Paseka/Makču Pikču/, hrad 
Sovinec a Pradědova galerie. 

Spolku seniorů moc děkujeme za 
přízeň. 24. 9. místo plánovaného kou-
pání na Slovensku jsme se svezli na 
elektrolodi po přehradě Slezská Harta 
a navštívili Hradec nad Moravicí. Pláno-
vaný zájezd na vánoční trhy v Bratislavě 

se neuskuteční.
P ř e d  s e b o u 

máme rok 2021. 
Plány máme /
výstavy, přesu-
nuté jednodenní 
výlety,  pozná-
va c í  p o b y t  ve 
Spáleném Poříčí, 
relaxační pobyt 
v  Trenčianských 
Teplicích/. Jestli 
se vše podaří, budeme mít velkou radost.

Přivítáme také mezi sebe nové 
členky.

ČSŽ přeje všem občanům Nové 
Bělé příjemné prožití vánočních 
svátků, pohodu v  kruhu rodiny 
a pevné zdraví v roce 2021.

ČSŽ Nová Bělá
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Cvičení v Sokole 2020

Zprávy z Charity Ostrava

Sokolský
stanový tábor  
v Hoštejně 2020

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
v  lednu 2020 zahájila cvičení všech 
oddílů pro děti a  dospělé, které bylo 
náhle ukončeno v  březnu v  důsledku 
vládních opatření proti pandemii coro-
naviru. Po uvolnění příkazů se v květnu 
vrátili tenisté na kurty, na hřiště kru-
hový trénink, volejbal a v červnu rodiče 
s  dětmi. V  září se úspěšně obnovilo 
cvičení všech oddílů pro děti a dospělé, 
které bylo v  říjnu opět ukončeno vlád-
ním nařízením o  výjimečném stavu. 
Situace tohoto roku je pro všechny 
nečekaná a těžká. Nikdo nepočítal s tím, 
že v mnoha opatřeních bude mimo jiné 
zakázán také sport.

Z pravidelných akcí jsme úspěšně 
uspořádali sokolský večírek, šibřinky, 
valnou hromadu, atletické závody rodičů 
s dětmi, 22. cyklovýlet do Moravičan, 3. 
stanový tábor pro rodiče s dětmi, sokol-
ský tábor v Hoštejně, 4. vodácké putování 
na Berounce, rozloučení s  létem, 13. 
Posezení u cimbálu s Hradeckou cimbá-
lovou muzikou, 2. Památný den sokolstva 

a Mikulášskou nadílku. Zúčastnili jsme 
se 3. sokolského setkání v  přírodě ve 
Sluneční zátoce. 7 tradičních akcí naší 
jednoty bylo, bohužel, zrušeno. 

Jaká bude situace v  příštím roce 
zatím nikdo netuší. Ale od ledna 2021 je 
v  plánu obnovení cvičení všech oddílů 
pro děti (žačky PO 17 h, žáci ÚT 17 h, pří-
prava na zálesácký závod zdatnosti ÚT 18 
h, stolní tenis ST 17 h, tenis ST 16 h + PÁ 
19 h, rodiče s dětmi ČT 17 h, florbal NE 
10 h) a pro dospělé (pilates PO 19:30 h, 
kruhový trénink ÚT+ČT 19 h, stolní tenis 
ST 18 h, volejbal NE 19:30 h). 

Česká obec sokolská organizuje sokol-
ský festival SokolGym 2021 s vystoupe-
ními se 14 hromadnými skladbami ve 
4 městech naší republiky (Plzeň, Brno, 
Pardubice, Ostrava), více informací 
na webu https://prosokoly.sokol.eu/
sokolgym-2021. Naše jednota projevila 
zájem vystupovat s  5 skladbami v  Ost-
ravě 18.–19. června 2021: 
1.	 rodiče s  dětmi Jedeme na výlet 

(náčiní: frisbee a  skákací guma, 

hudba: Mottl+Šíp+Uh-
líř+Vacek, nácvik ČT 
16:30 h), 

2.	 žactvo Když nemůžeš, 
tak přidej (náčiní: fre-
kvenční 6m žebříček, hudba: Mirai, 
nácvik PÁ 17 h), 

3.	 ženy Tančím s Abbou (hudba: ABBA, 
nácvik PÁ 18 h), 

4.	 ženy Optimistky (náčiní: 1m tyč, 
hudba Lounová+Gott+Farna, nácvik 
ČT 18 h), 

5.	 muži Bondi (náčiní: černé klobouky, 
hudba: z filmu + Gott, nácvik ÚT 18 h).
Uvidíme, zda vůbec proběhnou 

secviky pro cvičitele a zda začne v lednu 
nácvik jednotlivých skladeb. 

Až doba opatření pomine, sejdeme se 
opět v tělocvičně. Všichni se už těšíme, 
až si zase pořádně zacvičíme a protáh-
neme tělo. 

Přeji Vám všem báječný a pohodový 
nový rok 2021.

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

Charita Ostrava zajišťuje poradenství při péči o blízké a zve na kurz
Charita Ostrava v rámci aktivit Charitní 
hospicové poradny nabízí možnost bez-
platné účasti na semináři „Jak pečovat 
o  nemocného člověka v  domácím pro-
středí“. Na setkání s  profesionálními 
zdravotními sestrami Mobilního hospice 
sv. Kryštofa se dozvíte, jak zvládnout 
domácí péči o člověka se sníženou pohy-
blivostí, částečně nebo plně imobilního 
člověka a získáte související informace 

ze zdravotní a  sociální oblasti. Termín 
společného kurzu je 28. 1. 2021, 14-17 h. 
v budově Hospice sv. Lukáše, Charvátská 
785/8, Ostrava-Výškovice. 
Naučíte se nemocnému člověku podávat 
stravu, tekutiny a léky, provádět osobní 
hygienu či polohování, jako prevenci 
vzniku proleženin. Proběhnou prak-
tické ukázky, jsou připraveny informace 
o  možnostech získávání příspěvku na 

péči nebo využívání kompenzačních 
pomůcek, které pomáhají při naplňo-
vání potřeb nemocného člověka. Na 
kurz se přihlaste předem na kontaktu 
níže. Pro zájemce nadále poskytujeme 
konzultace v rámci telefonických nebo 
video hovorů. Konzultace vedené zdra-
votními sestrami poskytujeme každou 
středu (nebo dle domluvy). Těšíme se 
na Vaši účast!

Tělocvičná jednota 
Sokol Nová Bělá uspořá-
dala od 2.–15. srpna 2020 
sokolský stanový tábor 
v Hoštejně pro 34 tábor-
níků. Celotáborovou hru na téma „Čtyři 
roční období“ připravilo 16 vedoucích. 
Hry a  soutěže byly věnovány zvykům 
a tradicím jednotlivých měsíců roku. 

Děti se už těší na tábor s príma vedou-
cími v příštím roce s novým tématem.

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá
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1. prosinec 1889
Dne 1. 12. 1889 byla dokončena 

a uvedena do provozu nejstarší tele-
fonní ústředna v  Moravské Ostravě. 
Její zřízení se zdařilo po několika 
letech vyjednávání a  příprav. Přes-
tože jeden z nejvýznamnějších tech-
nických vynálezů moderní doby 
– telefon – byl na Ostravsku znám 
již od roku 1885, teprve na počátku 
roku 1889 se povedlo získat dosta-
tek závazných přihlášek ke zřízení 
účastnické stanice. Těch bylo pro 
úspěšné zprovoznění ústředny zapo-
třebí alespoň třicet. Řízením výstavby 
telefonní infrastruktury v Moravské 
Ostravě byl pověřen Ing. Clemens 
Biegler a  celkové investiční náklady 
dosáhly 14 tisíc zlatých. Původní 
počet 37 účastníků se 40 stanicemi 
se během prvních deseti let existence 
ústředny zvýšil téměř čtyřnásobně.  
Od devadesátých let 19. století byla 

Moravská Ostrava systematicky pro-
pojována s  dalšími městy v  rámci 
meziměstské telefonní sítě. 

3. prosinec 1863
Dne 3. 12. 1863 se v Nahošovicích 

(okr. Přerov) narodil báňský tech-
nik a  důlní manažer Ing. Dr. mont. 
František Pospíšil. Studoval na reálce 
v Kroměříži a báňských akademiích 
v Leoben a Příbrami. S výjimkou let 
1907–1909, kdy pracoval pro Laris-
chovy doly v  Karviné, byl od roku 
1887 do 1933 ve službách kamenou-
helného těžířstva Severní dráhy 
Ferdinandovy. Dosáhl až na nejvyšší 
post generálního ředitele. Vedle inže-
nýrské technické a manažerské praxe 
se věnoval rovněž báňské vědě. V roce 
1931 byl jmenován horním radou 
a obdržel čestný doktorát na Báňské 
akademii v Příbrami. Předsedal Hor-
nicko-hutnickému spolku a  Spolku 
inženýrů a architektů RČS v Morav-
ské Ostravě. Byl členem Ředitelské 
konference ostravsko-karvinského 
revíru, Svazu majitelů dolů či Uhelné 
rady v Praze. Stál v čele správní rady 
ostravské akciové společnosti Čs. 
továrny na dusíkaté látky. František 
Pospíšil zemřel 18. 3. 1943 v Moravské 
Ostravě. 

5. prosinec 1928
Dne 5. 12. 1928 se ve Vítkovicích 

konaly oslavy k stému výročí založení 
Vítkovických železáren. Slavnostního 
shromáždění v  Závodním hotelu se 
kromě generálního ředitele Adolfa 
Sonnenscheina, Maxe Gutmanna 
a  Louise Rothschilda zúčastnili 
i ministr dopravy Ladislav Novák ofi-
ciálně za čs. vládu, starosta a posla-
nec Jan Prokeš, rakouský generální 
konzul, zástupci čs. i  zahraničních 
průmyslových svazů a  technických 
škol, představitelé obchodních a živ-
nostenských komor aj. Součástí 
programu byl mj. slavnostní poklep 
na první pražec plánované místní 
dráhy Mariánské Hory – Brušperk 
před budoucím nádražím v Zábřehu, 
otevření ještě nedokončené Jubi-
lejní kolonie v Hrabůvce, promítání 
speciálního filmu a  představení 
v českém i německém divadle. Večer 
předcházející dni oslav poznamenal 
nepříjemný skandál, kdy se mini-
str Novák cítil dotčen nedostatečně 
důstojným přijetím ze strany vedení 
závodu. Český národní tisk toho vyu-
žil k požadování větší nacionalizace 
Vítkovických železáren, které ozna-
čil za „tvrz němectví, germanizace 
a německé výbojnosti“.

Historické kalendárium 

Kontakt: Charita Ostrava – Charitní hos-
picová poradna, Mgr. Alexandra Čubová, 
731 534 002, e-mail: hospicova.poradna@
ostrava.charita.cz 

Plakát a další info na webu: 
https://ostrava.caritas.cz/akce/jak-pecovat-o-
-nemocneho-v-domacim-prostredi-konzultace/ 
https://ostrava.caritas.cz/akce/jak-pecovat-o-
-nemocneho-v-domacim-prostredi-28-1-2021/

Charita Ostrava hledá do 
služeb nové kolegy 
Charita Ostrava nabízí pracovní uplat-
nění pro zdravotní sestry v  lůžkovém 
Hospici sv. Lukáše – zařízení pro lidi 
v terminálním stádiu života a Mobilním 
hospici sv. Kryštofa. Předpokládaný ter-
mín nástupu: ihned nebo dle dohody. 
Podrobnější informace na webu http://
ostrava.charita.cz/volna-mista/

mailto:hospicova.poradna@ostrava.charita.cz
mailto:hospicova.poradna@ostrava.charita.cz
https://ostrava.caritas.cz/akce/jak-pecovat-o-nemocneho-v-domacim-prostredi-konzultace/
https://ostrava.caritas.cz/akce/jak-pecovat-o-nemocneho-v-domacim-prostredi-konzultace/
https://ostrava.caritas.cz/akce/jak-pecovat-o-nemocneho-v-domacim-prostredi-28-1-2021/
https://ostrava.caritas.cz/akce/jak-pecovat-o-nemocneho-v-domacim-prostredi-28-1-2021/
http://ostrava.charita.cz/volna-mista/
http://ostrava.charita.cz/volna-mista/
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KOMINICTVÍ 
RADOVAN POLAKOVIČ

IČO: 74447971

tel.: 605 379 799
e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

NABÍZÍM VÁM:
-	 pravidelnou kontrolu spalinových cest 

dle vyhlášky č. 91/2010 Sb., se zprávou 
o provedení kontroly 380 Kč  
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů

-	 vložkování a opravy komínů

-	 veškeré další kominické  
práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

INZERCE

 

 ���� 

Antonín Javorek + Václav SHR, poptávají půdu do nájmu.
3 500 Kč/ha. Nad 10 ha činí nájemné 4 000 Kč/ha

Farma v provozu od roku 1991.
Tel. 734 241 758
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EKOLOGICKÁ LIKVIDACE 
AUTOVRAKŮ

EKOLOGICKÁ LIKVIDACE 
AUTOVRAKŮ

volejte Po-Ne 7-19 hod volejte Po-Ne 7-19 hod606 577 677 606 577 677

Vykupujeme a zpracováváme kovy, kabely, papír, domací 
elektrospotřebiče,  počítače, desky, procesory a jiné. 

www.sbernakrmelin.cz
Najdete nás na hlavním tahu Ostrava  - Mošnov 

Staroveská 567 Krmelín

Měď čistý drát  125 Kč/Kg
Měď stará         100 Kč/Kg

Hliník směs   10 Kč/Kg

Mosaz stará        60 Kč/Kg
Kabely měď        25 Kč/Kg
Kabely hliník    2-12 Kč/Kg

Autobaterie         14 Kč/Kg
Papír                     1 Kč/Kg

Litina    3,5 Kč/Kg
Železo plech       3 Kč/Kg

Ceník k 1.11.2020. Ceny platí do odvolání a mohou se v pruběhu týdne/měsíce měnit!

Nevyhazujte peníze 
       do koše 
a navštivte nás!

Nevyhazujte peníze 
       do koše 
a navštivte nás!

Platby do 24 hodin Platby do 24 hodin

info 736 642 927 info 736 642 927

Hliník litý       12 Kč/Kg

Počítače         8 Kč/Kg
Mobilní tel   100 Kč/Kg

Nepojízdných Odtah ZDARMA

Havarovaných

Bonus 500 - 5000 Kč za Váš autovrak

Bez STK
Dodávky


